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令和４年第６回 

中札内村議会臨時会会議録 

令和４年８月２３日（火曜日） 
 

◎出席議員（８名） 

 １番 木 村 優 子 君   ２番 中 西 千 尋 君 

 ３番 黒 田 和 弘 君   ４番 大和田 彰 子 君 

 ５番 北 嶋 信 昭 君   ６番 船 田 幸 一 君 

７番 宮 部 修 一 君  ８番 中 井 康 雄 君 

 

◎欠席議員（０名） 

 

◎地方自治法第１２１条の規定による説明のための出席者 

中 札 内 村 長 森 田 匡 彦 君    

 

◎中札内村長の委任を受けて出席した者 

副 村 長 山 崎 恵 司 君    総 務 課 長 中 道 真 也 君   

住 民 課 長 髙 島 啓 至 君  
総 務 課 

課 長 補 佐 
下 浦  強 君 

 

◎職務のため出席した議会事務局職員 

議会事務局長 平 澤  悟 君  書 記 小 関 梨 菜 君 
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◎議事日程   

日 程 第 １  会議録署名議員の指名 

日 程 第 ２  会期の決定 

日 程 第 ３ 議案第５４号 令和４年度中札内村一般会計補正予算について 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会宣告 

 

○議長（中井康雄君） ただいまの出席議員数は８人です。 

 定足数に達しておりますので、ただいまから令和４年第６回中札内村議会臨時会を開会

いたします。 

 ただちに、本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手もとに配布したとおりです。 

 

◎ 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（中井康雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、３番黒田議員と４番大和田議員

を指名いたします。 

 

◎ 日程第２ 会期の決定 

 

○議長（中井康雄君） 日程第２、会期の決定を議題にいたします。 

 お諮りします。 

 この臨時会の会期は、本日１日にしたいと思います。 

 このことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

 したがって、会期は本日１日に決定しました。 

 

◎日程第３ 議案第５４号 令和４年度中札内村一般会計補正予算について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３、議案第５４号、令和４年度中札内村一般会計補正予算に

ついてを議題にします。 

 提出者から提案理由の説明を求めます。 

 森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） ただいま、議題に供されました、一般会計補正予算の提案の趣旨に

ついてご説明申し上げます。 

 既定の歳入、歳出予算の総額に、それぞれ５，３５２万６，０００円を追加し、総額を５

８億５，６２３万円に調整したものであります。 

 詳細につきましては、担当課長より説明申し上げますので、よろしくご審議、ご決定くだ

さいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、中道総務課長。 

○総務課長（中道真也君） それでは一般会計補正予算の補足説明を申し上げます。 

 黒ナンバー２番をご用意ください。 
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 歳出の主なものから説明させていただきますが、歳出に関係のある特定財源について、合

わせて説明いたしますので、歳入では、同様の説明を省略させていただきます。 

 それでは、７ページをお開きください。 

 ４款衛生費、２項清掃費、１目塵芥し尿処理費、説明欄、生ごみ処理施設建設工事５，３

５２万６千円は、４月補正予算で計上いたしました生ごみ処理施設実施設計委託業務が８

月に確定したことから、処理工場及び脱臭場の新築、併せて機械設備工事、電気設備工事を

追加するものであります。 

 また、特定財源として、豊かな環境等創成基金繰入金５，３５０万円の繰入を追加するも

のです。 

 次に、１ページ戻っていただきまして、６ページをご覧ください。 

 最下段、１９款繰越金ですが、歳出で説明いたしました豊かな環境等創成基金繰入分の充

当残分として、令和３年度の決算認定はまだ終えておりませんが、見込むことが可能でござ

いますので、端数分につきまして財源調整するものであります。 

 なお、黒ナンバー３番、議案関係資料の１ページから２ページに平面図及び立面図をお付

けしておりますので、それぞれご参照ください。 

 以上で、一般会計補正予算の補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第５４号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 ３番黒田議員。 

○３番（黒田和弘君） それでは１点確認をしたいというふうに思います。 

 この生ごみ処理施設工事５，３５２万６千円の特定財源で全額、豊かな環境等創成基金繰

入金５，３５０万円を財源措置している訳ですが、先日の全員協議会でも、このことについ

て私の方から意見として出しておいたのですけども、いわゆる道補助金である地域づくり

総合交付金の財源措置の見込みがなくなったということで、この計上については基金で対

応すると。こういう理解の仕方になるのか、そのへんの説明をお願いしたいというふうに思

います。 

○議長（中井康雄君） 髙島住民課長。 

○住民課長（髙島啓至君） 議員の言われる基金で全て財源措置しているという関係です。

こちら、４月の段階で臨時会を開いた際も同様のご質問があったかなと思っています。実を

申しますと、地域づくり総合交付金、こちらの方の金額が実施設計をして、今回補正に挙げ

ている金額が出ないとはっきりとした道への報告というのが出来ないものですから、今回

補正で挙げさせていただいて、金額を確定して、道の方に報告する。で、報告を受けた道の

方で道の全体的な財源ありますので、その中で判断されて、これに対して当たるか、当たら

ないかということが後日通知されるものと思われます。なので、今の段階ではちょっとそこ

らへんが読めないものですから、とりあえず豊かな環境等創成基金の方で入れさせていた

だいて、もし道の方の交付金が付くようであれば、後で振替させていただくという形にさせ

ていただきたいなというふうに思っています。 

○議長（中井康雄君） ３番黒田議員。 

○３番（黒田和弘君） だいたい分かりましたけども、非常に処理施設５，０００万円とい

うことで高額なのですね。よって、道補助ということで地域づくり総合交付金ですか、予算

措置を見ると４８億何千万円かな、北海道の方で予算があって、補助率も２分の１以内とい



 - 5 - 

う、こんな有利な補助金がありますので、単なる申請だけではなくて、併せて村長以下併せ

てですね、道の方に強力に陳情、努力というのかな、そんなことをすることによって交付決

定もされるという余地も残されておりますので、ぜひ必要かなというふうに思いますので、

そこらへんの考え方もあれば、述べていただきたいなというふうに思います。 

○議長（中井康雄君） 山崎副村長。 

○副村長（山崎恵司君） 黒田議員がおっしゃるとおり、道の方にも、今回本村については

鉄道記念公園の整備、それとこの生ごみ処理施設、２件の申請を予定しています。当初要望

では２件挙げている訳なのですが、この経済情勢というか、原油高含めて、かなり工期の延

長も全く考えられない訳ではないと。工期が完了しないまま、総合交付金の交付対象になる

のかどうかだとか、そういったことも逐次、道の方へこちらの方から問い合わせするように

しておりますし、その際には、例えば４年度末で終わらなければ、残り分については翌年度

の、令和５年度の補助採択も含めて、道としてはきちんと検討してくれているというお話が

ございます。そういったことも含めて、この２件の、今回は生ごみ処理施設でございますけ

れども、きちんと要望は伝えているつもりでございます。 

○議長（中井康雄君） よろしいですか。 

 それでは、ほかに質疑ございますか。７番宮部議員。 

○７番（宮部修一君） １点、確認をさせてもらいます。 

 先ほどの説明を聞いておりますと、建物、電気工事、設備関係かな、そういったもので５，

３００万円ほどということなのですけれども、中に入る処理機については、これは含まさっ

ていないということで理解をしてよろしいのですよね。これ、確か前の補正で４千何百万円

か出ていたと思いますので、それは別ということで、上物の金額ということで理解をしてよ

ろしいのでしょうか。 

○議長（中井康雄君） 髙島住民課長。 

○住民課長（髙島啓至君） あくまでも、こちらの方は生ごみ処理工場、そちらと脱臭場の

上屋、こちらの建設工事、先ほど総務課長の方から説明あったとおり、それに加えて電気設

備工事と機械設備工事、こういった類が入った金額が今回のものです。 

 ４月の臨時会の方で補正を組ませていただいた生ごみ処理装置製造設置委託、こちらの

方は機械の方を作るのと、この工場内に据付していただく、あとプラスして、先ほど言いま

した脱臭場、この下に這わす配管までは４月に補正した分で含まれております。 

○議長（中井康雄君） よろしいですか。７番宮部議員。 

○７番（宮部修一君） 分かりました。そうしますと、処理機と上物を合わせると約１億円

ぐらいの金額がかかるということで理解をいたします。 

 この建物自体の寸法を見ますと、非常にそんなに大きな物ではないのですよね。１０ｍの

１６ｍということで坪数でいくと５０坪ぐらいの建物なのかなというふうに思うのですけ

れども、こういった小さな建物であれば地元の業者等でもある程度出来るような建物だと

思うのですけれども。補助事業あたりが該当してくると、なかなかそういった随契でやると

いうのも難しいのかなと思うのですけれども、そのへんをなるべく地元の事業者で出来る

ものであればですね、そんな大きな上物ではないので、何かそのへんを考えることが出来な

いのか、そのへんどうなのでしょうか。 

○議長（中井康雄君） 髙島住民課長。 

○住民課長（髙島啓至君） 今回、補正を組ませていただいて、これ承認いただけた後に業

者の方を選考、それで入札という手続きに入ってまいりますけれども、可能な限り村内業者
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を含めた形で選考していきたいなというふうに思っています。 

○議長（中井康雄君） よろしいですか。 

 ほかに質疑ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

○議長（中井康雄君） それでは、これで質疑を終わります。 

 議案第５４号に対する討論を行います。 

 討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

 これで討論を終わります。 

 議案第５４号、令和４年度中札内村一般会計補正予算についてを採決いたします。 

 この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

 したがって、議案第５４号は、原案のとおり可決されました。 

 これで本日の日程はすべて終了いたしました。 

 会議を閉じます。 

 令和４年第６回中札内村議会臨時会を閉会いたします。 

 

 閉会 午前１０時１３分 

 


